
                 Урок № 6 

«Галина Кирпа: «Думаю, прірви між поколіннями немає.  

Її створюють штучно. Прірва є між талантом і 

шарлатанством». Поезії «Мій ангел такий маленький», 

«Коли до вас темної ночі». 

Мета: ознайомити учнів із цікавими фактами життя і творчості Галини Кирпи; 

вчити інтерпретувати прочитані твори; розвивати навички аналізу художнього 

тексту, удосконалювати вміння висловлювати власні міркування, творчо 

сприймати поезію; прищеплювати найкращі людські моральні якості, 

зацікавити сучасною українською літературою. 

Хід роботи: 

1. Ознайомся з темою та цілями заняття. 

2. Уважно прочитай науково-теоретичний зміст заняття. 

3. Ознайомся із творами. 

4. Запам’ятай або повтори теоретико-літературні поняття, вміщені у 

глосарії. 

5. Ознайомся з комп’ютерною презентацією до заняття, прослухай 

аудіозаписи, переглянь відео (якщо такі наявні). 

6. Виконай практичні завдання за вивченим матеріалом. 

7. Дай відповіді на тестові завдання з теми. 



 Галина Кирпа – письменниця, перекладачка, літературний 

редактор. Від 1986 року є членкинею Національної спілки письменників 

України. Авторка віршів і прози для дітей і дорослих. Від 1992 до 1996 року у 

співавторстві написала три посібники з етики для початкової школи, 

«Андрійкова книжка», спільно з Дмитром Чередниченком уклала тритомову 

читанку-хрестоматію для дошкільнят «Український садочок». Також 

упорядкувала видання для школярів – «Про маму» (2001) та хрестоматію 

світової літератури для початкової школи «Світ від А до Я» у трьох томах 

(2007). Твори Галини Кирпи перекладали білоруською, польською, російською 

та французькою мовами. Друкувалася в Польщі, Білорусі, Чехії, Словаччині, 

Канаді, США. 

Перекладає з білоруської, німецької, шведської, данської та норвезької мов. 

Завдяки Галині Кирпі український читач може оцінити твори визнаних у світі 

письменників, які пишуть для дітей і дорослих, – Г. Х. Андерсена, Астрід 

Ліндґрен, Кнута Гамсуна, Клауса Гаґерупа, Ян Екгольма, Ульфа Старка, Марії 

Парр, Пера Петтерсона, Свена Нордквіста, Єсти Кнутсона та інших. 

У 2018 році за переклад книжки Ульфа Старка «Диваки і зануди» («ВСЛ») 

була включена до Почесних списків Андерсена. 

Аналіз поезії «Мій ангел такий маленький» 

Тема – розповідь про ангела, який незримо супроводжує ліричну героїню. 

Основна думка – у кожної людини є янгол-охоронець, який опікується нами все 

життя, незважаючи на те, що ми його ніколи не бачимо. Людині важливо 

відчувати підтримку вищих духовних сил і вірити у краще. Художні засоби – 

анафора, зменшено-пестливі слова. Янгол у вірші Галини Кирпи символізує не 

лише вищу опіку, а й віру в людину, яка несе в своєму серці часточку добра.  
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Вірш змушує замислитися про існування речей, які, хоч і не мають 

матеріального виміру, однак суттєво впливають на наші вчинки. Вірш викликає 

роздуми про вічне та виводить уяву читача за межі буденності, навіює світлий, 

мрійливий душевний стан.  

Авторка використала верлібр (вільний вірш), але з досить чіткою строфічною 

будовою. Цікаво, що кожна строфа має однаковий початок (анафора) і після 

цього дається характеристика незримому супутникові, далі висловлюються 

відчуття героїні («не бачу», «не чую», «не знаю»). І, нарешті, завершують кожну 

строфу однакові словосполучення «на моєму плечі») За допомогою повторів 

створюється такий ритм, який, немов заколисуючи заспокоює читача, дозволяє 

йому зосередитися на роздумах про невидимого заступника. 

Аналіз поезії «Коли до вас темної ночі» 

Тема – роздуми про ймовірну в майбутньому зустріч з Левом; прохання не 

казати йому про зоопарк. Основна думка  – якщо хоча б один лев не потрапить 

до зоопарку, то це призведе в майбутньому до виникнення цілої Лев’ячої 

Держави, де всі тварини будуть вільними. Система віршування – верлібр. Лев 

у вірші є символом сили, свободи, гідності, благородства. Нам важко уявити 

його лякливим і зовсім неприродньо виглядає Лев у клітці. Зоопарк у творі 

Галини Кирпи – це місце, де тварин тримають в неволі. Казкова Лев’яча 

Держава є алегоричним означенням бажаного суспільства вільних людей. 

Зберігаючи в своїй душі дитячу віру в казку, лірична героїня закликає вберегти 

Лева від зоопарку і зробити все, щоб його нащадки не знали про неволю. 

 


